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Itt születtem

Gyergyóditró a Gyergyói-medence leg-
északibb, legnagyobb települése, Szár-
hegybõl vált ki a XV. század végén. Régen
a székely falvak végvárának tekintették.

1860-ban Orbán Balázs így írt róla:
„csinos, több bolttal szegélyezett piaca
városias színezetet ad, sokadalmai, heti-
vásárai nagyon látogatottak, mindenütt a

jólét és a csinosság nyomait látja az utas."
Az államosítás elõtt a ditróiak kincsesbányája a hatal-

mas erdõbirtok volt. De találtak itt egy másik kincset is:
Ditróról kapta nevét a határában elõforduló, Európában
ritkaságszámba menõ, kékes színû kõzet, a ditroit.

A községnek ma Orotva teleppel együtt 6700 lakosa
van, zömükben székely-magyarok. A Tatárdomb az 1658-as tatártámadást idézi, amikor a

székelyek Gábor deák vezetésével legyõzték a tatárokat.
A község központjában lévõ emlékmû az 1848-49-es

szabadságharc 135, az I. világháború 237 és a II. világhá-
ború 108 ditrói áldozatának állít emléket.

A katolikus egyház mindig
vezetõ erõt jelentett a falu
szellemi fejlõdésében. Az
1750-es években épült, mûem-
lékké nyilvánított Katalin

templomot kétbástyás várfal veszi körül.
Ditró legszebb látványossága a Jézus Szent Szíve templom,

amely neogótikus és eklektikus stílusban épült a XX. század elején.
A tornyok magassága 75 m, templomhajó 56 m hosszú, 23 m széles.
Ez a legnagyobb kéttornyú templom az egész Gyergyói-medencében.

Az 1870-es években ki-
épült az iskolahálózat. Ma a
Puskás Tivadar Líceum és
Szakiskola, a Siklódy Lõrinc és a Csiby Andor Általános
Iskola, valamint két napközi otthon és óvodák biztosítják
a közel 1000 ditrói gyermek oktatását-nevelését.

A tantestület – a Polgármesteri Hivatal és a szülõi
munkaközösség támogatásával – mindent megtesz azért,
hogy az itt tanuló gyerekek semmilyen tekintetben ne ke-
rüljenek hátrányba a városi iskolák tanulóival szemben.
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Iskolánk névadójának, Siklódy Lõrinc szobrászmû-
vésznek a nagytemplom oltárán álló szobrai a megmara-
dás, a helytállás jelképei. Iskolánk sajátossága a temp-
lommal való értékközpontú, jellemformáló együttmûkö-
dés. A közös cél: felfedezni és támogatni azokat a tehet-
séges gyermekeket, akikre majd késõbb az egész falu
vagy régió büszke lehet ugyanúgy, mint a község nagy
szülöttjére, Siklódy Lõrincre. Az iskolánk udvarán felállí-
tott kopjafa az elhunyt nevelõk iránti tisztelet jelképe.

II. osztálytól kezdve angolt és németet,
internetes hálózattal ellátott informatika szak-
termekben számítástechnikát tanulhatunk.

A mûvészeti körök színes mûsoraikkal nagy
sikereket aratnak. Minden évben Trucza Péter
Pál szavaló- és Benedek Elek mesemondó ver-
senyt szervezünk. 

A ditrói kóruskultúra falusi viszonylatban egye-
dülálló: 1868-ban alakult meg a férfikar, 1878-tól
mûködik a gyermekkar, 1948-tól pedig a vegyes
kar. A fúvószenekar 1912-ben alakult meg.

Kézilabda csapataink megyei sõt országos baj-
nokságokon is jeleskednek.

Hagyomány falunkban a kedd napi hetivásár
és a Katalin-napi nagyvásár. E jogokat I. Ferenc
császár 1829-ben Bécsben kelt oklevele szentesíti.

Jellegzetes néphagyomány a farsangolás vagy
maszkurázás húshagyatkor. A török és tatárjárást
idézõ jelmez a „törökök". Hamvazó szerdán szal-
mabábut öltöztetnek, ökrös szekéren nagy muzsi-
kával kiviszik a határba, ott „eltemetik" vagyis el-
égetik. Temetik a Farsangot, s vele együtt a telet.
Következik a nagyböjti idõszak, vége a vígságnak,
zenének, táncnak.

Gyergyóditró a szülõföldünk, az édes otthon
melege. Bárhová sodor az élet, ide mindig vissza-
térünk megpihenni, erõt meríteni.

Összeállították: a Siklódy Lõrinc Általá-
nos Iskola tavalyi IV. A és IV. B osztályos ta-
nulói Köllõ Edit és Ilyés Attila tanítók
irányításával.


